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 - однородное уравнение, так как 
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 - общий интеграл дифференциального уравнения.
2. 
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Линейное уравнение.
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Найдем какую-нибудь функцию 
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Тогда 
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 - общее решение уравнения.
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 - решение задачи Коши.
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Найдем решение однородного уравнения 
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Характеристическое уравнение 
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Общее решение однородного уравнения 
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Частное решение неоднородного уравнения ищем в виде 
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Общее решение заданного уравнения 
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4. 
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Применим признак сходимости Даламбера
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По признаку Даламбера заданный ряд сходится.

5. 
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Для нахождения интервала сходимости применим признак Даламбера
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 - интервал сходимости
Проверим сходимость на концах интервала

При 
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К получившемуся числовому ряду применим предельный признак сравнения, сравнив со сходящимся рядом 
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По предельному признаку сравнения ряд сходится.

Область сходимости заданного функционального ряда  
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№5
1.
Стрелок поражает цель с вероятностью 0,8.

1) С какой вероятностью в серии из 8 выстрелов он поразит мишень: 

а) ровно 3 раза;

б) хотя бы один раз;

в) не менее 7 раз;

г) Каково наивероятнейшее число попаданий и соответствующая ему вероятность.

2) При тех же условиях в серии из 20 выстрелов.

       а) Вероятность того, что попаданий будет ровно половина.

       б) Вероятность того, что попаданий будет не менее 14, но не более чем 18.

Решение:

По условию задачи: 
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Вероятность того, что стрелок промахнется: 
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1) а) Вероятность попадания ровно 3 раза из 8 находим по формуле Бернулли, так как число испытаний невелико 
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         б) Событию А – «стрелок попадет хотя бы 1 раз», противоположно событие 
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 - «стрелок не попадет ни разу», следовательно 
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  в) Событие «стрелок попадет не менее 7 раз» запишем в виде: 
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Здесь применена теорема сложения вероятностей несовместимых событий. Используя формулу Бернулли, найдем:
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 г) Наивероятнейшее число попаданий, 
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 находим как целое число из промежутка:


[image: image61.wmf]p

np

k

q

np

+

£

£

-

0

;


[image: image62.wmf]8

.

0

8

.

0

8

2

.

0

8

.

0

8

0

+

×

£

£

-

×

k

;


[image: image63.wmf]2

.

7

2

.

6

0

£

£

k

;


[image: image64.wmf]7

0

=

k

.
Соответствующая ему вероятность уже найдена:
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Наивероятнейшее число попаданий 7, вероятность этого события равна 0,3355.

2) В этой задаче число испытаний 
[image: image66.wmf]10
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, поэтому используем приближенные формулы Лапласа.

           а) Число попаданий равно половине из 20, то есть k=N/2=10.
Соответствующую вероятность находим по локальной формуле Лапласа.
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Тогда
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             б) Вероятность того, что число попаданий, будет не менее 14 и не более 18, вычисляем по интегральной формуле Лапласа:
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Тогда 
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2. Задан закон распределения дискретной случайной величины:
	X
	120
	130
	140
	150
	160

	p
	0,2
	0,3
	0,3
	0,1
	0,1


Вычислить: математическое ожидание; дисперсию; среднее квадратическое отклонение.
Начертить график закона распределения – многоугольник распределения и показать на нем вычисленные математическое ожидание и среднее квадратическое отклонение.

Математическое ожидание случайной величины X:
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Дисперсию случайной величины X найдем по формуле: 
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Тогда: 
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Среднее квадратическое отклонение:
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[image: image80]
3. Известно, что рост людей, проживающих в данной местности, есть случайная величина Х, распределенная по нормальному закону со средним значением 
[image: image81.wmf]175
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 и средним квадратическим отклонением 
[image: image82.wmf]8
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. Определить:
а) вероятность того, что выбранный наудачу человек имеет рост от 170 до 180 см;
б) вероятность того, что абсолютная величина отклонения 
[image: image83.wmf]a
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 окажется меньше 
[image: image84.wmf]15
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;

в) по правилу трех сигм найти наибольшую и наименьшую границы предполагаемого роста человека.

а) Так как случайная величина Х распределена по нормальному закону, то 
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б) 
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в) По правилу трех сигм значение случайной величины Х находится в интервале 
[image: image89.wmf](
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Наибольшая граница роста человека: 
[image: image90.wmf]199
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Наименьшая граница роста человека: 
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